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AoKNOELG

1) Eotw Y,Z kAewotol umodxwpoL tou xwpou Banach X . AvoL Y kat Z eival .oopopodikol,

eivatot X /Y kow X / Z ocopopdikoi;

[ Yodetén Oxt. E€stdote Toug untoxwpoug Y = {(O, xz,x3,...)} Kot Z = {(0,0, x3,x4...)}
Tov X =/,.]

2)Eotw A:c, > R: A(x) = 3 %, xX= (xn) € ¢, . Artobeitte otu:
n=1

(o) A dpaypéEVo YPOULLLKO CUVAPTNCOELSES UE HAH =1 kat ‘A (x)‘ <1,Vxec,,

waSI.

(B)Eotw H = KerA.Av aec,—H tote d(a,H)<”a—y

, VyeH.

[ Ymodei€n MNa tov toxuplopo (B), Bewpoupe to
ouvaptnooewdéc®P:c,/H > R: CD(x+ H) = A(x), X€c,.Enedn dime,/H =1, av

®(£+Hj‘=”®||:l.].
A

a¢ H Kmﬂ,=d(a,H) ToTE

3)Eotw X =/, (NU{O}) o xwpog Hilbert. O@¢tope Y = <e2n n2 O> cX,

Z= <€2n+1 +(n +1) e, N2 0> kKalE =Y +Z . Anobeifte ot

() YNZ = {O} katouvvenws E=Y @ Z (alyeBpikd euBU dBpolopa ).
(B) O E eivaimukvog unoxwpogtou X kal E # X .

(y) HmpoPBohy P:E > Y : P(y + z) =y Bev elval dpaypevn.
, , 1 , , ,
[Yné8e€n To clvoho 1b, =e,, +_1€2n+l :n 20 eivaw opBoywvio kat apa to
n+

b 0
{b—” nz 1} opBokavoviko. Emiong to onueio Z(bn —ezn) eX—-FE.]
2

n

n=l1

4)Eotw T: X Y £évac ppayUévog YpappLkog TEAECTAG LETALD TWV XWPWV LE VOPUA
X,Y oomoiogeival 1—1. Anobeifte 6tio T eival toopetpia emttov Y av Kat pévo av

T(B;szAY , QV KaL HOVO av T(SX):Sy,av KOl LOVo av T(BX):By.

5)Eotw X xwpog pe voppakat P: X — X ¢payuévn mpoPoAn, tote HPH >1.
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6)Eotw X xwpog pe vopua, anodeifte 6tto X~ eival cupmAnpwHATIKOG UTIOXWPOS TOU
X skskok .

[ Yné8eifn Opitoupe P: X > X" f — P(f) = f|X . H mpoBoAr autr ovopdleTal Kot
ntpoPoAn tou Dixmier].

7)Eotw X Xwpog He vopua kal Y undxwpogtou X .

Anobeite otu:

a)Avo Y elval KAeloTtog otov X Ko EXEL IETEPAOLEVN cuvdldoTaon otov X TOTE gival
CUUMANPWHOTIKOC oTov X .

(B) AvoY éxelmemnepacuévn dldotaon TOTE lval CUUMANPWHATIKOG oTov X .

[ Yobelln. (a) Av Z elval éva adyeBpikd cupmAnpwpa tou Y wgmnpogtov X t0tE Z
gival menepaopévng Stdotaong kat dpa KAELoTog urtoywpogtou X .Eotw P: X > Z X
n mpoPolr tov X emitov Z . Nopatnpolpe 6t P = jorx,o6mouv 7: X > X /Y n
kavovikn anewovionkat j: X /Y —> Z: j(x+Y) = P(x) .Hamewovion j eival évag
oAyeBpLkOG LoopopPLOUOC 0 oTtolog eival ( apa) Kot opolopopdLopod. MNa tnv anddeltn Tou
Loxuplopol (B), xpnowomnoleiote tov (a)].

8)Eotw X xwpog Banach kat Y,Z kAewotol ( un tetplupévol ) umoxwpot tov X wote

YNZ={0}.0twopue d =d(S,.S,).

Amodbeifte 0TL 0 Slavuopatikog uTIoxwpos E =Y +Z tou X eival KAelotog otov X av Kot
uévo avd > 0.

[ Yobeén Eotw 6tLo E elval kAewotog otov X . Tote oY elval CUMIMANPWLATIKOG OTOV

Xwpo Banach £ kat ouvenwg umdpyet pa dppayuévn npofoin, P:E—Y CcE. Av ye§,

1
kaLz €S, , 10TE 1=||yH=HP(y—z)HS|‘P”-Hy—z”:>0<méd.

YroBétope twpa 6tLo E Sev eivat kAelotdg otov X . Emetal tote 6tL ev untdpxet ¢ >0

,VyeY , VzeZ.(Npaypatt, av umripxe tétola otobepd TOTE N

wore [y <cfy-z
nipoBoir) P: E — Y Ba ftav dpayuévn, woodlvaua n answkovion ©: E —>Y xZ,
CD(y + z) = ( v, z) Ba ntav opolopopdloPOC Kal KOTd cuvenela o £ Ba ftav xwpog

Banach, agol o Y x Z eival xwpog Banach, to onoio avtipdokel pe tnv undéBeor| pag. )

looduvapa, Sev undpxet ¢ >0 wote 1=Hy”£c”y—z ,VzeZ,VyeY pe Hy”zl.
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—>1

1
Tuvenwg, Vn=13y €V pe ‘yn =1k z, € Z wote ‘yn + 2z, <—.Enetau o11, ||Z,,
n

. . Z
koL akopn ot |y, +—=|—0.]

n

9)Eotw X Xwpog Ue VOpUa KAl Y yvnoLog KAELOTOG UTOXWPOG Tou X . Altobeifte otL Ta
akoAouBa eivat Looduvopa:

() Vxe X =Y dyeY: Hx—y”=d(x,Y).

Xy °

(B)Av 7 : X — X /Y elvaln kavovikr amnekovion Tote E(BX ) =B

10)Eotw X xwpog Banach kat Y,Z kAewotol untoxwpottou X wote X =Y @ Z
( tomoAoyiko euBU abpoloua ).
(a) Antodeifte 61, X /Y = Z xaw X / Z =Y (tomoloyikoi loopopdlopoi) kat

(B) loxUeL to amotéAdeopa xwpig tnv utdBeon otLo X eival xwpog Banach;
[ Yoberen yia to (B) Naw, ebooov n anewkovion j: X /Y —> Z: j(x+Y) =P, (x) elvat
opoLlopopdLOUOC].



